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Geef niet alleen het antwoord, maar laat ook zien hoe je aan dat antwoord komt.

Alle opgaven tellen even zwaar. Je hoeft alleen de eerste acht opgaven te maken, deze tellen elk voor
tien punten. Het tentamencijfer is het totaal aantal punten gedeeld door 8. Met de negende opgave
(bonusopgave) kun je maximaal tien punten extra verdienen, met dien verstande dat het tentamen-
cijfer nooit hoger dan 10 kan zijn.

Op dit tentamen mogen geen rekenapparaten gebruikt worden. Ook het raadplegen van boeken,
dictaten of eigen aantekeningen is niet toegestaan.

Opgave 1.

Definieer f : R? — R door:

fla,y) = prety als (2,9) # (0,0) en £(0,0) = 0.
Ga na in welke punten f continu is en in welke niet. Geef argumenten.

Opgave 2.

Stel f(z,y,2) = 2%y +yz3 + 1.
Laat zien dat f differentieerbaar is op R®. Bepaal de vergelijking van het raakvlak in (1, —1,2) aan
het oppervlak f(z,y,z) = —8.

Opgave 3.

Stel f is een differentieerbare functie: F': R? — R. We definieren
g(u,v) = (u? + 20, 2u)
h(u,v) = f(g(u,v)).

Druk % uit in de partiéle afgeleiden van f.
Laat daarna zien dat deze formule klopt in het geval f(z,y) = 2% +y.

Opgave 4.

Voor een vaste ¢ € R stellen we:

fl,y) = 2° + coy + 2.

Bepaal alle kritieke punten van f.

Ga bij elk kritiek punt na of het een lokaal maximum, lokaal minimum of zadelpunt is. Onderscheid
hierbij verschillende gevallen voor c. Alle gevallen moeten behandeld worden.

Opgave 5.

Bepaal de maximale en minimale waarden van de functie f(x,y,2) = (z — 3)? + (y — 4)? — 2% op de
bol 2% +y% + 22 < 1.

Bepaal ook de punten waar deze waarden worden aangenomen.

Beargumenteer waarom de gevonden waarden de maximale en minimale waarden van f op de bol
moeten zijn.



Opgave 6.

Bepaal
2 42 1
—— dydx
/o /z V1+y?

Opgave 7.

Stel P is het lichaam dat bestaat uit alle punten (z,y,z) met y > 0 en z > 0 die liggen binnen de
cylinder 22 + y? = 1 en onder de paraboloide 22 + 32 = z (dat wil zeggen dat voor alle punten in P
geldt 22 +y2 <lenz?+y2>2 ).

Schets P en bepaal het zwaartepunt van P. Veronderstel hierbij dat de massa homogeen verdeeld is.

Opgave 8.

Stel Y (“ijsco”) is het lichaam dat bestaat uit alle punten (x,y, z) met z > 0 zodat 22 + % + 22 < 1

en 2+ 2 < 2.

Bepaal /// z? + o> ) zdzx dydz.

Opgave 9. (bonusopgave)

1
Stel s = 5 ~(p+q+r)en f(p,q,7) = /s(s —p)(s — q)(s — 7). Dan is de oppervlakte van een driechoek

met zijden p,q,r > 0 gelijk aan f(p,q, T). Dlt resultaat (dat ontdekt is door Archimedes) mag je
zonder bewijs aannemen.

Laat nu zien dat van alle drichoeken met gegeven omtrek, de gelijkzijdige driehoek de maximale
oppervlakte heeft.



